
莆田一中2015-2016学年上学期阶段复习试卷1
总分：100分；时间：60分钟

可能用到的相对原子质量：H－1  C－12  N－14  O－16     

第I卷（选择题  共48分）
一、选择题（共15小题，每小题3分，共45分，每小题只有一个正确选项符合题意）
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△        

1．“纳米材料”是当今材料科学研究的前沿，1纳米(nm)=10-9m，其研究成果广泛应用于催化及军事科学中，“纳米材料”是指研究、开发出的直径从几纳米至几十纳米的材料，如将“纳米材料”分散到液体分散剂中，所得混合物可能具有的性质是： （     ）
A．有丁达尔效应                    B．能全部透过半透膜  

C．不能透过滤纸                    D．所得分散系不稳定
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2．氧化还原反应与四种基本类型反应的关系如图所示，则下列化学反应属于区域3的是（     ）
A．2H2+O2   点燃   2H2O 

B．CuO＋CO [image: image11.jpg]


 Cu + CO2
C．2NaHCO3 [image: image2.emf] 

△        

 Na2CO3+H2O +CO2↑
D．Zn +H2SO4 ＝ ZnSO4 + H2↑
3．下列电离方程式正确的是   （     ）                                          

A.  CaCl2=Ca2++Cl2‑                     B.  Na2SO4=Na+ +SO42-
C.  HNO3=H++NO3-                      D.  NaHCO3=Na++ H+ + CO32- 
4．下列属于电解质并能导电的物质是（     ）
                          

A．熔融的Al2O3
     B．KNO3晶体      C．铁     D．酒精
[image: image10.jpg]


5．下列物质的分类结果全部正确的是
  (　　)

A．焦炉气—混合物　胆矾—纯净物　臭氧—单质

B．纯碱—碱　硫化氢—酸　小苏打—酸式盐

C．油脂—电解质　纤维素—天然高分子化合物　有机玻璃—合成高分子化合物

D．液氨—非电解质　硫酸钡—电解质　医用酒精—非电解质
6．下列叙述中正确的是（     ）

A．常温常压下含有NA个原子的氦气体积约为22.[image: image3.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)
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B．常温常压下，O2和O3的混合物16g中约含有6.02×1023个氧原子


C.在0℃,101KPa时，22.4L氢气中含有NA个氢原子

D.标准状况下，33.6LH2O含有1.5NA个H2O分子

7．以下转化不能通过一步反应实现的是  （     ）
A． CuO→Cu(OH)2                   B．SO2→Na2SO3      

C． Fe→FeCl2                        D．CaCO3→Ca(NO3)2

8．除去下表中各物质（C为溶液）中的少量杂质，所选用的试剂、方法正确的是（     ）

	编号
	物质
	杂质(少量)
	试　　剂
	除杂操作方法

	A
	NaCl
	MgCl2
	KOH溶液
	—

	B
	Fe
	Cu
	盐酸
	过滤

	C
	FeSO4
	CuSO4
	过量铁粉
	过滤

	D
	CO2
	CO
	—
	点燃


9．某溶液中滴入BaCl2溶液，产生白色沉淀，再滴入稀硝酸，沉淀不溶解，则该溶液中（     ）
A．一定有SO42－  B．可能有SO42－ 或Ag+  C．一定无Ag+  D．还可能有CO32－
10．下列实验操作中错误的是（     ）
A．蒸发操作时，不能等到混合物中的水分完全蒸干后才停止加热 

B．蒸馏操作时，应使温度计水银球靠近蒸馏烧瓶的支管口处

C．分液操作时，分液漏斗中下层液体从下口放出，上层液体从上口倒出

D．萃取操作时，选择的萃取剂的密度必须比水大
11．下列仪器：①蒸馏烧瓶 ②普通漏斗 ③分液漏斗 ④蒸发皿 ⑤燃烧匙 ⑥量筒 ⑦天平中，常用于物质分离的是                          （    ）

  A．①②③④         B．①③⑤⑥          C．①③④⑥         [image: image4.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




D．②③④⑦
12.两个体积相等的容器，一个盛有CO，另一个盛有N2和O2，在同温同压下两个容器内的气体一定具有相同的（     ）

A.原子总数          B.质子总数           C.电子总数          D.质量
13．a molH2SO4 中含有b个氧原子，则阿伏加德罗常数的值可表示为   （     ）
A．a/4b mol－1      　B．b/4a mol－1　 　　C．a/b mol－1          D．b/a mol－1

14．在无土栽培中，配制1 L内含0.50 mol NH4Cl、0.16 mol KCl、0.24 mol K2SO4的某营养液。若用KCl、NH4Cl、(NH4)2SO4三种固体配制，则需此三种固体的物质的量(mol)分别为（     ）
    A. 0.40、0.50、0.12        B. 0.66、0.50、0.24

    C. 0.64、0.50、0.24        D. 0.64、0.02、0.24

15.已知32gX和40gY恰好完全反应，生成mgQ和9gH，在相同条件下，16gX和30gY混合反应生成0.25molQ及若干摩尔H，则物质Q的摩尔质量应是（    ）

A．163
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 第II卷（非选择题  共55分）[来源:学科网ZXXK]
二、填空题
16．（18分）（1）甲烷（CH4）的摩尔质量为            ；

（2）8 g CH4中约含有                个分子，含有       mol电子，在标准状况下所占的体积约为          L；
（3）所含原子数相等的甲烷和氨气（NH3）的物质的量之比为         ；

（4）甲烷与等质量的氧气在同温同压下的体积比为         。
17（16分）表中所列欲进行分离的混合物，在甲组中选出所用的试剂、乙组中选出所用的主要方法，将其序号填入表中相应栏中。（若无需试剂或方法的请用“／”表示）

    甲组：①水  ②氢氧化钠溶液   ③四氯化碳   ④食盐 
    乙组：A．结晶  B．蒸馏  C．萃取  D．分液       

	编号
	混合物
	试剂序号
	方法序号

	（1）
	硝酸钾和氯化钠的固体混合物
	
	

	（2）
	氯化钾和溴的混合液
	
	

	（3）
	汽油和水的混合物
	
	

	（4）
	乙二醇（沸点198℃）和丙三醇（沸点290℃）的混合物
	
	


18．（9分）)CO和CO2的混合气体18 g，完全燃烧后测得CO2体积为11.2 L(标准状况)。试计算：(1)混合气体中CO的质量是________。
(2)混合气体中CO2在标准状况下的体积是________。
(3)混合气体在标准状况下的密度是________。

三、计算题

19（12分）．有CO和CO2的混合气体15g，通入足量的澄清石灰水中，最后得到沉淀物10g，则原混合气体中CO气体的质量和物质的量为多少？
莆田一中2015-2016学年上学期阶段复习试卷1
1-5 ABCAA  6-10BACBD   11-15AABDB 

16.(18分)(1)16g/mol  (2)3.01×1023  5   11.2  (3) 4:5    (4)2:1

17．（16分）

	编号
	混合物
	试剂序号
	方法序号

	（1）
	硝酸钾和氯化钠的固体混合物
	①
	A

	（2）
	氯化钾和溴的混合液
	③
	C

	（3）
	汽油和水的混合物
	/
	D

	（4）
	乙二醇（沸点198℃）和丙三醇（沸点290℃）的混合物
	/
	B


18.（9分）(1)7 g　(2)5.6 L　(3)1.607 g·L－1

解析：(1)设混合气体中CO的质量为x。

2CO＋O2eq \o(=====,\s\up7(点燃))2CO2

  2×28      2×44

  x           eq \f(44x,28)
依题意，有eq \f(44x,28)＋(18－x)＝eq \f(11.2 L,22.4 L·mol－1)×44 g·mol－1。

解得：x＝7 g。

(2)V(CO2)＝eq \f(18 g－7 g,44 g·mol－1)×22.4 L·mol－1＝5.6 L。

(3)在相同条件下反应前后气体的总体积不变，均为11.2 L，ρ(混合气体)＝eq \f(m,V)＝eq \f(18 g,11.2 L)＝1.607 g·L－1。

三、计算题（本题共1小题，共12分）

19.  10.6g   0.38moL

1,3,5
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